

### **Wyjaśnienie**

W związku z zapytaniem, które wpłynęło w dniach 22 i 23 sierpnia 2016 roku, dotyczącymi treści SIWZ w przetargu publicznym p.n. „Łomżyńska Grupa Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2017 r. do 31.12.2017 r.” – Powiat Łomżyński na podstawie art. 38 ust. 1 i ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2015r. poz. 2164 z późn. zm.) wyjaśnia:

#### **Pytanie 1.**

Rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywać się będą zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD działającym na danym terenie. Wykazany na fakturze okres rozliczeniowy musi być zgodny z okresem rozliczeniowym udostępnionym Wykonawcy przez OSD, pod rygorem wstrzymania płatności oraz naliczenia kar umownych, zgodnie z treścią §12 ust.8, 11 oraz §18 ust.4. Proszę o informację czy zamawiający dopuszcza rozliczenie na podstawie danych rzeczywistych otrzymanych od OSD za pełny miesiąc.

#### **Odpowiedź.**

***Okres rozliczeniowy stosowany przez wykonawcę musi być zgodny z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD. Zamawiający nie wyraża zgody na rozliczanie pełnych miesięcy, o ile taki okres nie jest zgodny z okresem stosowanym przez OSD (danymi o zużyciu udostępnionymi przez OSD).***

#### **Pytanie 2.**

Informujemy, że planowane zmiany przepisów wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakładają na Sprzedawców energii elektrycznej dodatkowy obowiązek zakupu praw majątkowych, które wpłyną na końcową cenę energii elektrycznej. Na dzień dzisiejszy nie są znane ich procentowe wartości oraz daty wprowadzenia w życie. Z uwagi na to, że zmiany w prawie mogą nastąpić do końca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej już na dzień dzisiejszy w cenie ofertowej uwzględniają ryzyko wprowadzenia ww. obowiązków. Jeżeli zatem jesteście Państwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiającą najniższą w chwili obecnej cenę jednostkową energii elektrycznej oraz co za tym idzie najniższą możliwą cenę wykonania całości zamówienia, pomniejszoną o powyższe ryzyko, konieczna jest zmiana ust. 1 pkt a) i b) § 17 Projektu umowy, na poniższy zapis:

„Zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującą wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegną automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty”.

#### **Odpowiedź.**

***Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.***

**Pytanie 3.**

Wnosimy o usunięcie zapisu z ust. 3 § 18 wzoru umowy.

**Odpowiedź.**

**Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.**

**Pytanie 4.**

Wnosimy o uzupełnienie Istotnych Postanowień Umowy o następujący zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient zostanie zobowiązany do zapłaty kary umownej, której wysokość wyznaczona będzie na podstawie wzoru określonego poniżej:

$$W_o = (E_z - E_w) * (C_e - K)$$

gdzie:

W<sub>o</sub> – wysokość kary umownej (w przypadku wartości ujemnej przyjmuje się, że szkoda nie powstała)

E<sub>z</sub> – wolumen energii zakontraktowanej przez Klienta

E<sub>w</sub> – wolumen energii wykorzystanej przez Klienta

C<sub>e</sub> – cena energii określona w umowie obowiązująca w momencie naliczania kary umownej

K – aktualna wartość podatku akcyzowego + cena minimalna energii elektrycznej na rynku bilansującym określona w IRIESP + koszt obowiązków wynikających z Prawa energetycznego obowiązującego w momencie naliczania kary umownej.

**Odpowiedź.**

**Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.**

**Pytanie 5.**

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa;
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE.

**Odpowiedź.**

**Zamawiający przekaże wykonawcy dokumenty i dane wymagane przez OSD w procesie zmiany sprzedawcy. Zgodnie z treścią Rozdziału XIX SIWZ pkt 5 i 6.**

**„5. Po zawarciu umowy zamawiający przekażą wykonawcy kopie wypowiedzeń obowiązujących umów (o ile dotyczy), dokumenty rejestrowe (kserokopie) zamawiających (Odbiorców/Płatników).**

6. Wymagane przez OSD dane do zmiany sprzedawcy w formie tabelarycznej (wg. wzorca stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ) przekazane zostaną w wersji edytowalnej (najpóźniej w dniu zawarcia umowy) na wskazany przez wykonawcę adres e-mail (...)."

STAROSTA

  
Elżbieta Parzych